

ВЛИЯНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ МЕДИА НА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

В настоящее время влияние социальных медиа на деятельность правоохранительных органов представляет собой сложную и многогранную проблему, требующую глубокого анализа. В данной работе будет рассмотрено, как социальные медиа изменяют подходы к планированию и проведению операций, как влияют на взаимодействие силовых структур с населением, какие новые вызовы создают для обеспечения безопасности и правопорядка. Исследование данного вопроса является актуальным и необходимым для понимания динамики современных конфликтов и оптимизации работы силовых структур в условиях меняющегося информационного пространства.

В современном мире социальные медиа стали неотъемлемой частью повседневной жизни, оказывая значительное влияние на различные сферы деятельности. Facebook, Twitter, Instagram и TikTok, предоставляют пользователям возможность мгновенно делиться информацией и обмениваться мнениями, что создает уникальную среду для формирования общественного мнения и реакции на события. В контексте силовых структур данное влияние может быть как позитивным, так и негативным.

С одной стороны, социальные медиа могут служить мощным инструментом для силовых структур, позволяя им быстро управлять потоками информации, координировать действия и получать обратную связь от граждан. Например, в условиях кризисных ситуаций такие платформы могут использоваться для распространения актуальной информации о безопасности, организации эвакуации и информирования населения о действиях, предпринимаемых в ответ на угрозы. Кроме того, анализ данных из социальных медиа может помочь в процессе разведки, выявляя потенциальные угрозы и собирая информацию о настроениях населения.

С другой стороны, использование социальных медиа сопряжено и с определенными рисками. Негативная информация, распространяемая в режиме реального времени, может подрывать доверие к силовым структурам, создавать панику и усложнять оперативное управление. В условиях чрезвычайных ситуаций манипуляции с информацией могут привести к дестабилизации ситуации и затруднить работу правоохранительных органов.

Учитывая особенности восприятия информации аудиторией, тактические возможности медиа используют не только символический язык

ярких мобилизующих образов, распространяемых, как эпидемия, но и такие средства внушающего воздействия на коллективное бессознательное, как звук голосов, цвет, пластика движений, лозунги.

Наиболее ярким примером такой закономерности являются события 2020 г. в Республики Беларусь. В предвыборной кампании в Беларуси события развивались непредсказуемо, что привело к росту активности прозападных и националистических сил, стремившихся воспользоваться ситуацией. Это способствовало появлению ультранационалистической оппозиции, активно использующей платформы для коммуникации (Telegram).

Тем не менее социальные сети и интернет-ресурсы способствовали работе и правоохранительных органов. Внедрялись меры по блокировке доступа к популярным платформам, особенно в преддверии массовых акций. Кроме того, правоохранительные органы использовали средства массовой информации освещения негативных последствий протестов и противоправных действий их участников.

Таким образом, влияние социальных медиа на деятельность правоохранительных органов представляет собой сложный феномен, требующий глубокого анализа. С одной стороны, платформы, такие как Facebook и Telegram, предоставляют правоохранительным органам инструменты для оперативного управления информацией, координации действий и получения обратной связи от населения, что особенно важно в кризисных ситуациях. С другой стороны, они также создают риски, такие как распространение дезинформации, подрывающее доверие к правоохранительным органам и способствующее дестабилизации общественного порядка. События в нашей стране в 2020 г. демонстрируют, как социальные медиа могут быть использованы для организации протестов, ставя перед правоохранительными органами новые вызовы.

УДК 343.816

Ю.И. Селятыцкий, П.В. Соловей

ОРГАНИЗАЦИОННО-УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛЕЧЕБНО-ТРУДОВЫХ ПРОФИЛАКТОРИЕВ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

Ключевыми компонентами национальных интересов Республики Беларусь являются защита личности, общества и государства от чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и/или социально-политического характера, а также ликвидация (минимизация) их послед-